

EL PORVENIR

SEMANARIO CARLISTA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Cuatro pesetas
año.—Número suelto, 5 céntimos.
Pago adelantado.

SE PUBLICA LOS JUEVES

Administración: Calle de la Lechuga, num. 13.

ANUNCIOS a precios económicos.
Por ajuste de trimestres se hará el 10 por 100 de rebaja.

XXII CONGRESO EUCHARISTICO INTERNACIONAL

LA SAGRADA EUCHARISTIA

Cantemos al amor de los amores.
Cantemos al Señor.

Himno a Cristo Jesús.

El Dios que ya existía en el principio de los tiempos y que no tendrá fin; el Dios que con una sola palabra hizo surgir de la nada todo lo existente, poblando el mundo de seres y organizando, según su voluntad y sabiduría infinita, la máquina portentosa del Universo, de ejes imaginarios y con engranaje desconocido; el Dios que con soplo de su aliento, que todo lo llena, dio vida al hombre y le infundió el divino privilegio de la inteligencia; el Dios desobedecido por el primer ángel en el cielo y por el primer hombre en el Paraíso de la tierra; el Dios, en fin, que aparece severo e imponente castigando la primera culpa, perdona antes al hombre ingrato que al ángel soberbio, y aunque uno y otro siguen en su rebeldía, la Misericordia de Dios es infinita como su justicia, y por eso no cesa de darnos pruebas de su paternal amor.

Era poco el sacrificio de su sangre y de su vida para redimir a la humanidad, expandiendo la primera ofensa; no bastaba con la institución de los Sacramentos en que nos da un testimonio más de su obra inimitable en nuestro beneficio, y en un momento supremo de entrañable amor y de previsión divina, instituyó la Sagrada Eucaristía, sagramento el más angusto de todos, y obra más trascendental que la creación y tan eficaz para la salvación del hombre como la redención misma.

No podía el Señor, realmente, abandonar a la especie humana por quien iba a sacrificarse, y queriendo permanecer entre nosotros hasta la consumación de los siglos, reunió con sus discípulos en el Cenáculo, aquella noche memorable en que empezaba a cumplirse la sentencia del Paraíso, bendijo solemnemente el pan y el vino, y obrando el gran milagro de la transubstanciación, las dos especies se convirtieron en su mismo Cuerpo y en su Sangre misma, como antes se había convertido la nada en todo; como sacó de las tinieblas la luz, como había formado del cielo de la tierra un cuerpo organizado y de su aliento un alma racional. Misterios de la Religión, incomparablemente más sublimes que los llamados misterios de la ciencia, cuyos velos llegamos al fin a descubrir....

Por este hecho cayeron en pedazos, para no levantarse más, los ídolos del paganismo y desaparecieron todas las representaciones con que las viejas teogonías personificaban a los falsos dioses materiales, que fueron sustituidos por el único Dios verdadero que vino a llenar, con su Misericordia, el vacío inmenso que el hombre notaba en su corazón. Por este rasgo de amor, Dios asiste perpetua y realmente a su Iglesia y gozamos los mismos privilegios de los ángeles, viéndole en el Tabernáculo rodeado de Serafines, espaciendo su Providencia por el mundo y fortaleciendo nuestra alma.

Qué tristes serían nuestros Templos sin la majestática presencia de Dios en el Sagrario, envuelto en nubes de seres celestiales y constantemente velado por la lámpara que ilumina y alegra los horizontes de esta vida con la esperanza de otra vida más perfecta allende el sepulcro! Qué sería de la humanidad cuando envuelta en las horribles tinieblas de la duda hallase el Templo desierto, sin arca y sin imágenes, invadido por la oscuridad y sin la real presencia de Dios Omnipotente? Dónde dirigiría sus miradas de desconsuelo el pecador, atormentado su espíritu por la culpa, y cuando vuelto a la vida de la gracia por el perdón no hallase en parte alguna la única celestial medicina para sus males, el Pan Eucarístico, que alienta y conforta su alma?....

Eleuterio Nula y Grueso.

Eleuterio Nula y Grueso.

visto la luz de este día espléndido, cuyos resplandores fulgentísimos iluminarán perpetuamente la Historia patria; no me espera en el mundo gozo igual ni me es posible satisfacción semejante á la que hoy experimento. Por muy poco que se ame al amor eterno, al Dios que por amor al hombre quedó con él en la Sagrada Hostia, hasta el fin de los siglos, ¿cómo no sentirse colmado de júbilo en esta fiesta solemnísima donde la reverencia, la gratitud, la fielidad y todos los efectos más tiernos y más sublimes del corazón le entretelen con sus fervorosas y acendradas manifestaciones, una guirnalda incomparable de devoción y de cariño? La poesía, disputándose el lauro glorioso de concurrido certamen, se postra á sus pies ofreciéndole corona hermosísima de imágenes y de sentimientos; la música, con himnos inspirados, que repetirán infinidad de voces, juntará sus armonías á las armonías del Universo para celebrar y glorificar al que habiendo creado mil mundos descendió á este planeta y habitó entre nosotros haciéndose hombre para que el hombre se hiciera Dios; la ciencia, con memorias eruditísimas y profundas sobre temas hábilmente elegidos, sondeará los abismos inapetibles del dogma, investigará los caminos escondidos de la divina Providencia y derramará luz vivísima sobre los arcanos eternos; la elocuencia encenderá y avivará el fuego de la devoción en los ánimos y excitará las voluntades a promover, sostener y ampliar el culto eucarístico de la manera más práctica y fructuosa, y todas las artes se darán cita y harán competencia para adornar, engalanar y embellecer el templo en que se expondrá a S. D. M., y las calles que recorrerá en triunfo solemnisimo escoltado por fieles sin cuento, y recibiendo el tributo de veneración de los elementos oficiales, de las instituciones públicas y de la representación del Estado. Y no es una nación sola la que se postra de hinojos ante el viril sacratísimo y le abraza en sus brazos, en los brazos que sacaron de las profundidades del mar un nuevo mundo, y le coloca sobre su cabeza en signo de la veneración más honda y más rendida. El orbe católico entero toma parte en esta fiesta del espíritu, en esta solemnidad de la gran familia cristiana, dedicada á honrar a nuestro Padre que está en los cielos y en el Sacramento de nuestros altares; y nos acompaña en espíritu, y dirige hacia nosotros un pensamiento, y nos envía estos distinguidos representantes tuyos que tanta hora con su venida dan á nuestra Patria, y á los que yo desde aquí saludo cordialmente, presentándoles en nombre de todos los congresistas el más expresivo testimonio de estimación, de aprecio, de gratitud y de verdadera fraternidad.

Quam jucundum habitat fratres in unum!
Qué alegría encontrarse reunidos hermanos que habitan tan diferentes latitudes y se hallan separados por tan largas distancias! ¡Cómo se conforta el corazón ante prueba tan visible de que infinitos corazones en todos los puntos del globo palpitaban al unísono y se mueven con una misma aspiración y alentados por idéntica esperanza!

A los que juzgan muerta la religión y próxima a ser enterrada para siempre, podemos darles soberano mentis con tales manifestaciones de la fe, que todavía transporta montañas y junta voluntades, en cuanto a los intereses terrenos, quizá muy desunidas, y arrastra hacia un centro común con fuerza irresistible las multitudes. En medio de la apostasía oficial de la mayor parte de las naciones, y entre la indiferencia religiosa que corre á la sociedad moderna, es consuelo gratísimo asistir a semejantes conmovedoras demostraciones de amor á Cristo Sacramentado, amor generoso, ferviente, sin reservas, capaz de llegar á los últimos sacrificios. Yo doy, desde lo íntimo de mi alma, gracias á Dios Nuestro Señor, que me ha dispensado la ventura inefable de presenciar en la capital de mi Patria querida el homenaje soberano que le tributan la fe entusiasta y el amor ardiente; gracias al Supremo Pontífice que de tantos modos ha contribuido á dar brillo a nuestras fiestas eucarísticas, aunque fué lástima que para representante en ellas no eligiese persona digna de honor tan elevado; gracias á las autoridades de todos órdenes, que facilitan y con tanto celo coadyuwan á la realización de nuestros propósitos; á los diligentes organizadores de los diversos actos del Congreso, á SS. MM., á toda la familia real, á la serenísima Infanta D. Isabel señaladamente, y á cuantos habéis dejado vuestra casa para venir á la casa de Dios y postraros ante el trono de sus amores, y después de dirigirle fervorosas plegarias y alabanzas, servirle de corte de honor cuando salga del templo para bendecir al mundo desde la capital de España.

Ojalá, yo así se lo pediré, que bendiga especialmente la labor de esta Asamblea para que llegue á ser lo más fructífera posible, que os mantenga en vuestros actuales propósitos de procurar la devoción y el culto de la Sagrada Eucaristía hasta donde vuestras fuerzas alcancen, y que salgáis de aquí, como los Apóstoles del Cenáculo, inflamados de celo por la salvación de las almas y por la gloria de Jesús, á fin de que El os premie donde solamente pueden tales trabajos obtener condigna recompensa.

El entusiasmo despertado en los congresistas por el discurso del Primado de España, fué imenso. Muchas veces estallaron los aplausos de los concurrentes

en premio á los hermosos periodos del discurso, y al terminar el Legado Pontificio la lectura, los congresistas tributaron al Embo. Cardenal Aguirre una ovación que se prolongó durante mucho tiempo.

La Procesión. ¡Viva España!

Podré expresar lo qué he visto y he sentido? Ha sido tanto, tan grande y tan inusitado que deseaba para mi pobre imaginación todas las galas, todas las figuras y todos los recursos de los videntes y además el dominio de la lengua de Santa Teresa y Cervantes para proyectar un tenue reflejo de lo que la realidad hizo desfilar ante mis ojos asombrados y de las fuertes emociones que invadieron mi pecho dispuesto siempre á las emociones puras hacia mi Religión y mi Patria.

No podrá consignarlo, fué mucho y esta modesta pluma carece de agilidad para en unos rasgos poner de manifiesto la grandiosidad de un acto en que la Majestad de Dios recibía el acatamiento de más de medio millón de corazones, latiendo al unísono y fundiéndose al calor vehemente de idénticos amores y esperanzas.

En ochenta á cien mil calculan los mismos enemigos el número de hombres, sólo hombres, que desfilaron por las calles de Madrid en manifestación de públicos homenajes á la Hostia consagrada, y cinco ó seis veces ese número de creyentes contribuyeron con su presencia, sus aplausos y adoraciones a testimoniar la fe de un pueblo que por más que hacen las furias infernales no han logrado extinguir.

Solo esto sería bastante para encender al más frío ó para arrancar de cuajo las raíces de la indiferencia enervante, pero lo sublime, lo grande, lo majestuoso, lo imposible de expresar fueron los soberanos instantes en que el representante del Papa, el Legado Pontificio levantaba en alto al Dios de las alturas para dar la bendición de paz á los hermanos, á la vez que una ingente multitud caía de rodillas con las frentes inclinadas, se abatían las banderas, se rendían las armas y las bandas y las músicas proclamaban con notas dulces y vibrantes la Majestad Divina del Augusto Sacramento donde se encierra Dios para regalo del hombre.

Qué espectáculo! Jamás se borrara de la mente de los que tuvieron la inefable dicha de presenciar lo que hasta el día de San Pedro no habían visto los nacidos. Los extranjeros, encantados, proclamaban la grandiosidad de los actos todos del Congreso, pero ninguno impresionó su alma como la solemne procesión que le puso digno remate. «No ha muerto la fe en España», oímos á un Sacerdote francés que formó junto á nosotros en el desfile de los que daban guardia de honor á Jesús Sacramentado, y otro, loco de entusiasmo, exclamaba: «Esto, solo en España; y en España, acaso una sola vez!»

Ya era hora de que á mi pobre y calumniada España la hicieran justicia individuos de naciones extranjeras, en las que tantas injusticias se decían de nosotros, ya era tiempo de que se deshicieran las leyendas que habían fraguado los que, sin conocernos, nos injurian; seguramente los que en estos días han venido estudiando de cerca nuestro pueblo, cuando vuelvan á sus respectivos países, siendo justos con nosotros, dirán que somos un pueblo de hidalgos caballeros que cultivan las ciencias y las artes, que hacen florecer la industria y el comercio, que siguen con entusiasmo los progresos de la civilización moderna, que ejercen con verdadero civismo los derechos que se consignan en las leyes y que no se le puede excluir en el concierto de las naciones libres y cultas, y una vez más esta Patria querida, que tanto debe á la Religión de Cristo, se verá redimida ante las naciones de Europa por las influencias cristianas.

Y para terminar, aunque el Congreso Eucarístico no produjera otros frutos, que los produciría muy trascendentales, sería bastante lo apuntado y el haber hecho ver a los de fuera y á los de dentro que el público anhelo no está en las tendencias de gobernantes insensatos, sino en la adhesión á las tradiciones cristianas, nervio de nuestra historia y esperanza del futuro, así como también habrá demostrado á los bullangueros e ineducados radicales, que esos miles y miles de hombres que en correcta formación desfilaron por las principales calles de Madrid, sin voces de protesta, sin injuriar á nadie, sino con la seriedad y decisión del que sabe ejercer y defender sus derechos, son los representantes que la España creyente destacó en la capital de la nación para decirles que, a pesar de sus gritos y de sus aparentes triunfos, son una insignificante minoría, que no tiene derecho á imponer sus excesos y caprichos.

Nota.—Por fin D. Alfonso, llamado de prisa por el Gobierno, recibió también la bendición del Augusto Sacramento, y asistió á la Sesión de Clausura del Congreso Eucarístico.

Los Congresistas en Toledo.

Como estaba anunciado, gran número de congresistas visitaron nuestra ciudad con el fin de conocer los tesoros del arte que las generaciones pasadas depositaron en nuestro suelo, y presenciar la Misa del rito gótico ó mozárabe que de tradición apostólica ha conservado hasta

el día la Iglesia toledana á través de las diversas dominaciones que en ella se sucedieron.

Desde las primeras horas de la mañana empezaron á afluir á la Catedral y á exparcirse por nuestras calles grandes grupos de visitantes de los que iban arribando en los diferentes trenes que llegaban abarrotados de viajeros, todos bien recibidos en la Estación por los señores Comisionados al efecto y por la ciudad que se ha excedido en cortesías.

Desde las diez no se podía dar un paso por las amplias naves del Templo primado, siendo casi imposible la circulación cuando llegaron los últimos expedicionarios, que según datos oficiales completaron la cifra de siete mil ochenta visitantes.

Con el fin de que todos pudieran presenciar la Misa, se levantó un tablado en el trascoro, frente á la Puerta del Perdón, y á pesar de la amplitud, los concurrentes tuvieron que formar una masa compacta sin el hueco de un centímetro. A las once comenzó el Santo Sacrificio, al que concurrieron varios Prelados, entre los que recordamos al Patriarca de Armenia, el Obispo de Namur, de Beja, Guadix, Tenerife, Huesca, Auxiliar de Toledo, un Vicario Apostólico de las Misiones Orientales y gran número de altos personajes eclesiásticos y seglares que tuvieron el gusto de ver la celebración del Santo Sacrificio del mismo modo y con las mismas preces que lo celebraron aquellos Santos Prelados de la Iglesia gótica, que se llaman Eugenio, Ildefonso, Leandro, Isidoro, y ha sido tal el deseo de dar una nota clásica, que no se ha perdonado detalle por insignificante que fuese, como lo demuestra la posición del Altar mirando al pueblo, los ornamentos sagrados antiquísimos del mismo corte y de la forma que los que usaron aquellos santos varones y tantas cosas más que revelan el buen gusto de los organizadores de tan hermosa fiesta.

Terminada la santa Misa, el Sr. Magistral de la Santa Iglesia Primada que, a pesar de no haber nacido entre nosotros, ha sabido adaptarse al ambiente de nuestras tradiciones, con su elocuencia proverbial y aun más elocuente que siempre, pronunció un corte, pero bellísimo discurso, en el que después de decir cosas sublimes sobre la Eucaristía y su Divino Fundador, terminó entre los aplausos y bravos de la concurrencia con tres entusiastas vivas, epilogó de su oración y expresión de sus aires á Cristo, al Papa y á España, vivas que fueron contestados con delirante entusiasmo por la multitud. A continuación se cantó tres veces el himno del Congreso, con acompañamiento de órgano, por miles de voces que rivalizaban en sus fervores para hacer suyo el fuego del amor que depositaron los inspirados autores en la letra y en la música del himno.

Graña ha sido para Toledo la visita que esos entusiastas adoradores de Cristo Jesús se han dignado hacerle, pero suponemos que no menos satisfechos regresarán á sus hogares después de haber saboreado á sus anchas nuestras glorias artísticas, preñadas de recuerdos, en las que civilizaciones y razas diversas dejaron huella perenne de su paso, para que las generaciones futuras no sólo pudieran admirar las producciones de sus genios, sino más bien para que, sirviendo de modelo, continuaran una historia exuberante en azafatas, en glorias y grandezas, y poder decir con noble orgullo á los extranjeros: Esos fueron nuestros padres, los que, con la sangre, nos comunicaron sus virtudes y un anhelo ardiente por la gloria.

Hay que reconocerlo. Toledo se ha portado. Toledo se ha ganado el aplauso de todos. Toledo puede resurgir reconstituyendo con nobles actos como el de ayer los timbres que la legaron las anteriores centurias.

Ante el Sagrario.

Omnipotente Dios, que el orbe todo gobiernas y dominas, vuelve hacia mí tus ojos, mírame de rodillas, inflamado mi pecho por la lumbre con que á incendiar aspiras al Mundo, que perece entre las garras de la vil impiedad que le asesina, y permite á la vez que yo contemple, rebosante de dicha, los esfuerzos de amor, de amor inmenso, que brotan, dulces, de tu faz divina; no ciegas de tu gloria los fulgores mis ojos que te miran, ansiosos de anegarme en ese mar sin fondo de delicias. Deja si, que te mire, que yo vea, déjame que yo mida, si es posible medir, á donde alcanza para los hombres tu piedad divina, para esos hombres ¡ay! que te aborrecen!... para esos hombres ¡ay! que tu Ley pisán!... ciegos para no ver tus beneficios ó ingratos que los ven y los olvidan. Deja á mi alma que hacia ti volando penetre en el Sagrario donde habitas y aspire los perfumes de la Gloria que embragan, enajenan y extasián,

y al hombre miserable ennoblecen, exaltan, dignifican, envolviendo su ser en la aureola de eternas venturas infinitas, y en alas de querubines á los Cielos le elevan sobre nubes opalinas.

Deja, Señor, que, humilde, yo te adore, deja que yo te cante y que te rinda el homenaje de mi amor.... pequeño para digno de tí, Dios de mi vida, pero grande cual cabe en lo profundo de mi alma toda, que ante tí se humilla.

¡Oh! yo también, Señor, mi pobre pecho enajenado de placer aspira hoy también á llevar ante tu trono, entre el contento que en España vibra, mi grano de oro á la corona soberana que te ofrece, de amor, la Patria mía.

Y por ella te ruego, por ella quiero que mi canto sirva de oración que te incline, Dios augusto, á concederla tu piedad divina, á perdonar sus locos extravíos y á defenderla de la fiera insidia con que infames y alevos la persiguen, su honor ansiendo convertir en ruinas.

No la culpes, Señor, porque no es ella.... no es en verdad, mi Dios, la Patria mía la que te escupe, desprecia, insulta, tu santa Religión y Ley divina;

no es ella—la que hiciste poderosa entre los pueblos, que tu mano guia—la ingrata á tus favores la que de tí se olvida....

ella es buena y cristiana y sus encantos para tí fueron siempre sus delicias; para tí fueron siempre sus amores, las grandes y honor que te debía;

para tí sus victorias, sus laureles, sus triunfos, su poder y hasta su vida.... son los hombres, Señor, que la gobernan los que de tí la apartan y desvían, hombres sin religión, de tí enemigos los que pretenden en el cielo hundirla....

¡Son sus hijos espúreos los que, infames, la envilecen, injurian y aniquilan dando muerte á la fe de sus mayores, á Dios lanzando de la Patria mía!... Oh, por piedad, Señor, oye mi ruega! Acoge mi oración, Hostia divina: Perdona los errores en mi España, abate al enemigo de su dicha, y otra vez vuela á ser, Rey de la Gloria, de todas las naciones la escogida....

No me niegues, mi Dios, este consuelo, mírame de rodillas!

Elier de Leyva

25-VI-911.

NOTAS MUNICIPALES

SESIÓN DEL LUNES 26

Orden del día.

1.^º Aprobación del acta de la sesión anterior.

2.^º Instancia de D. Alejandro Moreno, contratista de las obras del nuevo depósito de aguas, solicitando una prórroga de tres meses para su terminación.

3.^º Otra de D^a Faustina Perdigüero, Profesora matrona, ofreciendo sus servicios gratuitamente á las enfermas de la Beneficencia municipal.

4.^º Otras solicitando autorización para colocar baños en las riberas del Tajo.

5.^º Otra de los Sres. Niveiro hermanos pidiendo permiso para colocar un anuncio del maíz durante los días 28 al 30 del corriente mes.

6.^º Distribución de fondos para el mes próximo.

7.^º Contestación negativa de la Sociedad Electricista relativa al acuerdo adoptado en sesión de 17 de Mayo.

8.^º Comunicación del Sr. Director Gerente de la Sociedad, proponiendo encargarse del abastecimiento de aguas de la población.

Sres. Concejales que asistieron: Martos, Medina, Bueno, Garijo, Guzmán, Muñoz, Pintado, Castellanos, Ledesma, Ortiz, Peláez, Montoya, Gamero y López Martín.

1.^º Lectura del acta de la anterior: Fué aprobada.

2.^º, 3.^º, 4.^º y 5.^º Instancias: Concedidas.

6.^º Distribución de fondos: Aprobada con el voto en contra del Sr. Gamero en lo relativo á lo drible.

7.^º y 8.^º Contestación negativa y comunicación del Sr. Director Gerente de «La Electricista Toledana». Como fuesen leídos los dos oficios de la Sociedad Electricista, habiéndose dado por enterado el Ayuntamiento en lo concerniente á la contestación negativa de dicha Sociedad á las bases adoptadas para la nueva contratación del servicio de alumbrado público en la sesión de 17 de Mayo, hizo uso de la palabra el Sr. Gamero haciendo la consideración de que no solo se debe dar por enterado el Ayuntamiento de dicha contestación, sino que, á su juicio, por el corto espacio que media desde esta fecha hasta la finalización del contrato existente, procedía, á su modo de entender, se tomara el acuerdo en la presente sesión y que dicho asunto pasara á una Comisión para que estudiase la forma más conveniente para los intereses municipales en que se ha de efectuar.

tuar el nuevo servicio, haciendo presente á la Corporación municipal qué se debía proceder á la elección de una Comisión especial compuesta de las personas más peritas del seno del Concejo, porque anticipaba un segundo fracaso en sus gestiones si se la confería á la misma Comisión la misión de dar forma en el nuevo servicio de alumbrado, por estar encarriados tal vez con el trabajo anteriormente realizado y ser esto un obstáculo para cumplir debidamente la misión que se les confiara, por lo cual se atrevía á iniciar á los señores que, á su juicio, llenarían dicho cometido á gusto y beneplácito de todos los Sres. Concejales, siendo el Presidente de dicha Comisión el Sr. Alcalde y Vocales los Sres. Pintado, por su carácter de Síndico; Muro que, á pesar de ser de la Comisión, no estuvo conforme con los trabajos realizados por ésta, y, por lo tanto, tendrá iniciativas mejores; el Sr. Aguirre y el Sr. Bueno. El Sr. Muro hizo uso de la palabra manifestando su disconformidad con lo propuesto por el Sr. Gamero, por entender que no había fracaso para la Comisión, y prueba de esto era que todas las condiciones las había aceptado la Corporación, á excepción de la última; á lo que le contestó el Sr. Ortiz que por ser condición precisa que sin venta no había contrato, catán por su base todas las demás; que veía muy lógico y razonado lo expuesto por el Sr. Gamero, y que hacia suyas todas las manifestaciones hechas por dicho señor, y como hubiera disparidad de pareceres respecto á si podía ó no el Concejo nombrar Comisión especial, el Sr. Secretario leyó el artículo de régimen interior que faculta á los Ayuntamientos para hacer el nombramiento de dichas Comisiones, e inmediatamente se procedió á votación si se designaba ó no Comisión especial con los nombres dados, para componerla, por el Sr. Gamero, dando por resultado su conveniencia por nueve votos contra cinco. Respecto á la comunicación del Sr. Director Gerente de la Sociedad Electricista manifestó el Sr. Gamero que este asunto pasara á la Comisión correspondiente para que pidiera á dicha Sociedad la forma en que proyectaba hacer este servicio, siempre que no se lesionaran los intereses municipales ni particulares, pero que creía había una condición en el Reglamento de dicha Sociedad que les prohibía hacer dicho servicio.

Al hacer uso de la palabra el Sr. Garijo en ruedas y preguntas, tuvo que levantar la sesión la Presidencia por no haber suficiente número de Concejales.

REVISTA DE TRIBUNALES

AUDIENCIA

Venganza sangrienta. — El Jurado absuelve. — Acuérdase la revisión.

Quero. — Continuaron verificándose ante el Jurado las pruebas de la causa seguida por homicidio de Emilio Clemente, contra los hermanos Timoteo, Cecilio e Ineso Simón Toribio.

El Fiscal, Sr. Heras, mantuvo en un informe brillante la culpabilidad de los procesados, y el Defensor, Sr. Ledesma, en otro discurso muy razonado, abogó por la absolución de sus clientes.

El Jurado dictó veredicto absolutorio.

El Ministerio público, entendiendo que existía error grave y manifiesto en ese fallo, solicitó la revisión del proceso ante otro Tribunal popular.

Así lo acordó la Sala.

En el próximo cuatrimestre volverá a celebrarse esta vista.

Otro homicidio. — Otra absolución.

Tébenes. — También en el juicio en causa instruida contra los hermanos Pablo y Víctor Mora y Perpetuo Priego, el Jurado ha emitido veredicto de inocubilidad.

Como en el anterior juicio, el Tribunal de Derecho, a instancias del Fiscal, ha acordado la revisión.

El asesinato de dos guardas.

Tébenes. — Conoce actualmente el Jurado del distrito de Orgaz, reunido en la Sección primera y del que forman parte varios señores de esta ciudad, en una grave causa sustanciada por el asesinato consumado del guarda Luciano Galán y el asesinato frustrado de su compañero Luciano Barbero, hecho que ocurrió hace dos años en el quinto denominado «Rodeo de las Pilas», y se impuso á Jacinto Cruz y Gregorio Santos, guardas también de la misma propiedad.

La acusación privada solicita contra cada uno de los procesados la pena de cadena perpetua.

Aún no ha terminado la prueba.

En otro número seremos más extensos y daremos á conocer el fallo del Jurado, que se espera con avidez, porque, según cuentan —nos atenemos al público rumor—, personas de fuste están interesadas en este proceso.

Un Fiscal por la cola.

PROVINCIALES Y DIOCESANAS

Ontígola. — Aunque con algún retraso envío reseña de los cultos habidos aquí el día 8, con motivo de la primera Comunión.

No parece sino que el huracán que se levanta quiere arrebatarlo todo y que desaparezca el único bien que debemos poseer. Por esto, al ver y presenciar la magnífica función que tuvo lugar en esta villa

de Ontígola el día 8 del actual, con motivo de la primera Comunión de los niños de la Escuela, el corazón se ensancha y se llena de gozo al observar que aún existen seres que tienen bien arraigadas sus creencias religiosas. Lástima da mirar á esos desgraciados que por doquier van sembrando esas tan perniciosas doctrinas, que tanto daño causan á la sociedad! Por esto, el que suscribe, aprovecha la ocasión tan oportuna como esta y con su grano de arena coadyuba á que la religión no decaiga, antes al contrario, que siga cada vez más en bonanza.

Yo desearía que otras plumas mejor cortadas que la mía se ocuparan con preferencia sobre asunto tan transcendental como importante. Una vez manifestado esto y concretándome á nuestro objeto, principiaré por manifestar que después de bien preparados los niños por su celoso Profesor D. Sixto Martínez y Pastor, auxiliado eficazmente por el dignísimo ilustrado Sr. Cura económico D. Benigno Moraleda, quien tan acertadamente dirige esta Iglesia parroquial, se les dió la Sagrada Comunión, siendo un acontecimiento el contemplar cómo tiernas criaturas recibieron el Pan Eucarístico, con qué unción, con qué reconocimiento y compostura se acercaron á las gradas del altar.

Ya que cumplieron con este divino precepto de tomar á su Divina Majestad en la Misa conventual, el virtuoso Sacerdote antes mencionado les dirigió su autorizada y elocuente palabra, pronunciando una sencilla plática en la que no se supo qué admirar más, si la sencillez que usó al amoldarse á las tiernas inteligencias de los niños ó á los sabios consejos que brotaron de sus inspirados labios; les hizo comprender que aquel día lo debían considerar como el más feliz y mayor de su vida, que no lo olvidaran nunca y que siempre lo tuvieran grabado en su corazón, indicándoles que siguieran por la senda emprendida, para de esta manera ser el prototipo del buen cristiano y que sirvan como de estímulo á los que todavía caminan ciegos y sin darse cuenta del error en que permanecen. Les recordó aquellas divinas palabras de Nuestro Señor Jesucristo: «Dejad á los niños que se acerquen á mí», dándoles á entender con esto que todos debemos estar sumisos á las máximas del Crisóstomo, porque de lo contrario no hay salvación posible, siendo condenados al fuego eterno del infierno. En fin fué una función emocionante viendo el que esto escribe en más de cuatro personas surcar sus mejillas gruesas lágrimas de placer y de gozo por tan tierna como conmovedora escena. Dios quiera que este acto haya quedado impreso en los corazones todos y que en lo sucesivo se verifique con más frecuencia á fin de atraer á los indiferentes.

El Corresponsal.

Fuensalida. — Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado la función con que este religioso pueblo honra á su exento Patrono San Juan Bautista.

El día 23, á las doce y media de la tarde, la acreditada Banda municipal recorría las principales calles de la población tocando alegre pasodoble. A las cinco solemnísimas vísperas tocadas y cantadas por la Banda municipal y Sres. Larrondoburu, Arezo y Saizarvitoria, Sochantre, Tenor y segundo Organista, respectivamente, de la S. I. Catedral de Toledo. A las diez de la noche, verbena en la plaza del Conde, luciendo en el Ayuntamiento artísticos faroles. Durante la verbena se echaron al aire multitud de cohetes, y la Banda interpretó las mejores composiciones de su selecto repertorio.

Cuando el entusiasmo se desbordó, por decirlo así, fué el día 24, festividad del Santo Patrono.

Á la una de la madrugada se oyeron los acordes melódicos de una preciosísima diana por la Banda, y los joviales mozos tocaban sin cesar las populares guitarras y panderetas. Á las nueve un repique general de campanas nos llama á Misa mayor, y mientras acudimos al Santo Templo, la Banda municipal, con sus flamantes galones de músicos, renne á las Autoridades civiles y eclesiásticas y una vez en la Iglesia Parroquial, á los acordes de la Marcha Real, sale en Procesión la Imagen del Santo Patrono, asistiendo además del Clero parroquial y devotos del Santo, las católicas Autoridades civiles, cantando los señores arriba mencionados, con la Música, un precioso Motete en la plaza de las Verduras.

Acto seguido de la Procesión, empezó el Santo Sacrificio de la Misa, con exposición de Su Divina Majestad, oficiando los Sres. Cura párroco, Capellán del Convento de Franciscas y Alvarez Vázquez. Asistieron de turiferarios el segundo Sacristán y Seminaria de este pueblo. El Sermón estuvo á cargo del simpático ilustrado Coadjutor D. Manuel Mazuecos, que desarrolló como el sabe hacerlo el tema *«Innotas mulierum non surrexit major nisi Joanne Baptista»*. La Banda tocó la preciosa Misa de Babman, cantando los Sres. Sochantre, Tenor y Organista antes citados, quienes acabaron de entusiasmar al pueblo con un Motete que en el Ofertorio cantaron con la Música.

Terminada que fué la Misa, las Autoridades civiles, muy atentas, dieron un refresco en el Ayuntamiento al Clero, según lo habían hecho el día anterior, amenizando el acto la tan repetida Banda municipal.

Por la tarde hubo novena al Sagrado Corazón de Jesús y solemne trisagio, tocando el órgano el señor Saizarvitoria y cantando los Sres. Larrondoburu y Arezo, después de lo cual, para distracción del pueblo, la Banda tocó en la plaza del Conde una onzas piezas, terminando la función sin el menor incidente lamentable.

En fin, que la festividad de San Juan puede decirse con razón que ha resultado más solemne aún que en los años anteriores, dado el entusiasmo de todos; pero á quien de una manera especial doy mi humilde, sí, pero entusiasta enhorabuena, es á las Autoridades civiles, que no escatiman medio para que el Santo Patrono del pueblo sea honrado como merece.

Para el Sr. Alcalde: He de hacerle una denuncia:

En la madrugada del 24, unos mozos, sin vergüenza, entonaban cánticos bastante indecentes, que

los buenos fuensalidanos quisieran ver corregidos tan pronto como eficazmente. Verdad es que, gracias á Dios, esto en Fuensalida no es general, como lo demuestran los cantares piadosos y patrióticos que á poco volvimos á oír. Uno de ellos es como sigue:

Adiós Fuensalida noble,
callejón del Hospital;
aunque me voy no te olvido
Virgen de la Soledad.

Pero, no obstante, para que el mal no extienda sus diabólicos reales y suponiendo que el dignísimo Sr. Alcalde no está enterado de lo que denuncio, así lo hago, con el fin de que se castigue energicamente á los delincuentes, no transigiendo en *nada* ni con *nadie*, pues dicha Autoridad no ignora los pésimos efectos de las transacciones.

Ánimo, Sr. Alcalde, y dé las instrucciones necesarias, sobre todo á los serenos, para que sus órdenes se cumplan, y obrando así Fuensalida noble se romperá las manos aplaudiéndole.

El entusiasmo que todos, Autoridades eclesiásticas y civiles y súbditos tienen para el día 29, fecha del Congreso Eucarístico, es indescriptible. Á juzgar por los preparativos, aseguro que Fuensalida no irá á la cola de los demás pueblos en celebrar el Congreso Eucarístico, cuyo resultado daré detalladamente, si otras causas ajenas á mi voluntad no me lo impiden. El Corresponsal.

NOTICIAS DE LA CAPITAL

Se halla vacante la Sacristía de Montarrón y Aleas, de la provincia de Guadalajara, con el haber anual de 365 pesetas y derechos de altar. Diríjanse las instancias al Sr. Cura párroco, dentro del plazo de quince días.

Han firmado la oposición á la Doctoral de esta Santa Iglesia Primada, los Sres. Doctorales de Tarazona, Sigüenza y Cuéllar, un Profesor del Instituto del Cardenal Cisneros de Madrid, un Presbítero de Pamplona, otro de Santander y D. Nicanor Conde y Pece, Beneficiado de esta Catedral y Profesor de la Universidad Pontificia de Toledo.

BIBLIOGRAFÍA

Biblioteca «Patria». — Un nuevo escritor, y de mucho talento, Jesús R. Coloma, se acaba de revelar como novelista de grandes esperanzas, fundadas en realidades ciertas, con un libro importante, *Amores que triunfan*, publicado por la Biblioteca «Patria». Jesús R. Coloma posee innegables condiciones de novelista. Visión clara de la realidad, penetrante agudeza en la observación, aciertos psicológicos, habilidad en componer y soltura en escribir, son factores que se encuentran en esta que creemos primera obra de Jesús R. Coloma. Se advierte que el autor de *Amores que triunfan*, novela corta, es un temperamento equilibrado, de pura cepa española, no desnaturalizado, como tantos otros jóvenes escritores por la influencia de un arte exótico y por las modas que han puesto en uso los snobs literarios.

El arte á la española, como lo cultivan los escritores de raza solariega, y Jesús R. Coloma puede constarse en ese número, es fuerte, es sano, sin esos preciosismos y sin esos artificios de importación que se han colado de mástiles en estos últimos tiempos y que bajo el montón de flores de trapo no hacen otra cosa que ocultar una gran vacuidad.

Amores que triunfan es, pues, una novela fuerte y sana, genuinamente española. Sóbria en detalles con

Agua de Colonia

Sto. Domingo de Alquézar.

La mejor Agua de Colonia del Mundo. Única que consiguió la gran Copa de Honor, Gran Premio y Medalla de oro en la Exposición de Génova; Gran Premio y Medalla de oro en las Exposiciones de Anvers, Bruselas, París y Londres, etc. 1908.

FRASCOS: 5, 2'50, 1'50, Y 1'00 PESETAS

Único sitio de venta en Toledo

FARMACIA DE LOZANO

23, HOMBRE DE PALO, 23.—TELÉFONO NÚM. 186

OBJETOS DE ESCRITORIO

LIBROS PIADOSOS

DE

RAMÓN GARRIDO

44, ZOCODOVER, 44

Devocionarios de Primera Comunión.

PRECIOS ECONÓMICOS

LA LECHUGUINA

CONFITERÍA,
FÁBRICA DE MAZAPÁN Y CHOCOLATES

DE

JUAN MARTÍN BURRIEL

Martín-Gamero, 11, Toledo.

Único depósito en Madrid del renombrado mazapán de La Lechuguina, almacén de Coloniales y Confitería de D. Andrés Díaz Zorita, Plaza del Progreso, 13.

IMPRENTA DE RODRÍGUEZ Y HERMANO
SANTO TOMÉ, 23.—TELÉFONO 61.

¡ALERTA, TODO EL MUNDO, ALERTA!

POLVO REGENERADOR
(el primero en España)
para hacer poner huevos a las aves: GALLINAS, PATOS,
ÁNADES, etc.



MARCA DE FÁBRICA
REGISTRADA
Patente de invención por 20 años.
TRES MIL Huevos al año, con DIEZ Gallinas.

Descubrimiento maravilloso, resultados sorprendentes. Ponemos todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno. Numerosos testimonios.—Gasto insignificante.—Dirígete a su autor: DONATO ARAUJO, Droguería general, Estación, 11, Vitoria.

NOTAS: 1.- Existen productos extranjeros similares que pueden desecharse, pues a poco que en ellos se haga, se conoce que el producto deja mucho que desear, siendo el que presente completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad. 2.- Pídale prospecto y se remitirá gratis.

Puedan hacerse los pedidos a D. Mariano Miedes, Droguería, Comercio, 31.—Toledo.

**Gran regalo a los lectores
de «EL PORVENIR»**

Esta es la gran ocasión para poder adquirir una magnífica oleografía de La Purísima, de Murillo, San Francisco de Asís, La Impresión de las Llagas de San Francisco, Corazón de Jesús y de María, hay de medio cuerpo y de cuerpo entero, San Antonio de Padua, San Luis, Santa Teresa de Jesús, Santa Ana, San Pedro, San Pablo, medio cuerpo, Santa Lucía, Nuestra Señora de la Soledad, del Carmen, del Rosario, de Lourdes, San José, de Murillo, Muerte de San José, El Angel de la Guarda, San Miguel Arcángel, San Jaime, San Ramón Nonato, La Sagrada Familia, Grupo de Santa Ana, San Joaquín y la Virgen, San Juan Bautista, El Bautizo de Nuestro Señor Jesucristo, La Anunciación, Santa Florencia, Santa Cecilia, El Nacimiento de Jesús, Huida a Egipto, El Divino Pastor, Jesús llamando a la Puerta, Jesús sobre las olas, Jesús en el Monte Olivete, La Cena, Ecce Homo, medio cuerpo, La Dolorosa, medio cuerpo, Cristo en la Agonía, Cristo en la Cruz, de Velázquez, Mater Dolorosa, La Santísima Trinidad, Coronación de la Virgen, y retrato del Padre Santo Pío X, medio cuerpo, verdaderas obras de arte que, por el colorido de las figuras y delicadeza de expresión, merecen figurar al lado de las mejores de su clase, pues son copia exacta de los mejores cuadros de los más renombrados artistas.

Regalo a los lectores
de «EL PORVENIR»

A pesar de los muchos gastos que ha ocasionado la reproducción de los mencionados cuadros, a fin de que todas las personas religiosas puedan adquirir uno o más ejemplares de estas oleografías, y gozar, en la contemplación de las mencionadas obras de arte, se ha hecho una gran rebaja en los precios, ofreciéndolos hoy al insignificante precio de

3 mil 90 por 60 cm. 7'50 ejemplar.
55 por 73 " 3'00
47 por 63 " 2'50
51 por 39 " 1'50
42 por 32 " 1'25
34 por 24 " 7'50 25 ejemplares.
26 por 19 " 6'00 25 "

Comprendidos los gastos de embalaje, franqueo y certificado.

NOTA.—Los pedidos, acompañados de su importe (en libranzas de giro mutuo ó sellos de franqueo españoles de 0'15 pesetas), deben dirigirse a

LAUREANO EGHEVARRÍA
CARRETAS, 17.—BARCELONA

A fin de evitar extravíos y reclamaciones, certifiquense las cartas de pedido.

IMPORTANTE.—Estas oleografías tienen una ventaja sobre sus similares, y es que se pueden lavar sin deterioro, pasando por encima de ellas una esponja humedecida.

**SASTRERÍA ECLESIÁSTICA Y ORNAMENTOS DE IGLESIA****VAYA Y PRAST**

Solanas desde 25 pesetas. Manteos desde 73. Dulletas desde 35.—Corte esmerado; prontitud en el servicio de los pedidos.

VALENCIA: Bordadores, 12, pral.
(Frente al Miguelete).

LA UNIÓN ECLESIÁSTICA

PLAZA DEL CELENQUE, NÚM. 1.—MADRID

LIBRERÍA, CERERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO
MARIANO SAN ROMÁN

Hay completo surtido en los tres ramos, especialmente en libros religiosos y en coronas fúnebres y flores artificiales de todas clases. Se reciben avisos para LA ANTIGUA FUNRARIA.

Comercio, 16.—TOLEDO

HERRERÍA Y CERRAJERÍA
DE BENITO PELEGRIÑ
Sobrino de D. Angel Chueca.

Se hace toda clase de obra nueva y compositura, con economía, solidez y perfección.

Plaza de Santa Catalina, 8 (cerca del Seminario Conciliar.)



No bebas más,
este vicio no es más que
nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intertempante.

MUESTRA Toda aquella persona que tenga un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy Coza Powder Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, póngase a escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres.

Depósitos: Toledo: Farmacia de Santos, Plata, 23 Calzada de Oropesa: Farmacia de Justo Fernández, Talavera de la Reina: Farmacia de Congreso, Medellín, 9.

ESTOMACAL SHIRO

Medicamentos de indiscutible eficacia para combatir el dolor de ESTÓMAGO, VÓMITOS, ACEDIAS, DIARREA, y, en general, las afecciones del estómago e intestinos.

CUATRO PESETAS BOTELLA
Depósitos: En Madrid, Martín y Durán P. Velasco y Compañía y en todas las Farmacias.—En Toledo, D. José M. a. de los Santos. En Talavera, D. Justo Díaz Lizana. En Fuen- salida, D. Valentín Moreno. En Camarena, D. Sixto Castillón.

ALBERTO BRETANO VALLEJO
Corredor de Comercio matrikulado.

Lechugilla, 9.—Toledo.

Casa de viajeros

de toda confianza, de nuestro correligionario

SR. NIETO

Trato esmeradísimo, abundante y eco- nómico.

ESPARTEROS 8, SEGUNDO, MADRID

GRANDES TALLERES DE ROPA TALAR

DE

DISTINTAS ARTÍCULOS

AUDIENCIAS

RELOJERIA, ÓPTICA Y MATERIAL ELÉCTRICO

ANICETO DEL VALLE, Belén, 15.—Toledo

Inmenso surtido en relojes de bolsillo, desde 4'50 pesetas hasta 1.000 idem.—Despertadores, corrientes y de última novedad, a 3 pesetas.—Relojos pared, desde 4 pesetas.

Esta casa, que trabaja la óptica con gran extensión, ofrece gafas y lentes con cristal roca 1, desde 7 pesetas.

Lentes ahumados, con cristales especiales de colores higiénicos.—Gemelos para teatro, campo y prismáticos.

En electricidad tiene cuanto concierne al ramo, y en bombillas hay de todos los voltajes, desde 0'50 pesetas. Lámparas Osran, Tántalo y demás marcas.

Bélen, 15.—ANICETO DEL VALLE.—Toledo.

Sociedad de Previsión y Ahorro Popular

Garantía especial.—Seguridad absoluta.

LA MONDIAL es en España la única Sociedad administradora de Cooperativas mutuas ó Asociaciones de Previsión y Ahorro popular que, además de las garantías exigidas por la nueva Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908, ofrece a sus asegurados la especial garantía de responder con un capital propio (1.000.000 de pesetas totalmente suscripto) y a gran ventaja de cederles las 25.000 pesetas que en bienes o valores deposita en el Ministerio de Fomento por cada Cooperativa.

Forma... en caso de vida un Capital que puede ser el doble del dinero entregado durante cien meses (por 1.000 pesetas unas 2.000 ptas.)

Constituye... al cabo de diez años una Dote ó un Crédito para establecerse.

Asegura... una importante indemnización en caso de fallecimiento, por medio del contraseguro sin examen médico.

Recibe... entregas desde 2'50 ptas. por mes hasta 250 pesetas mensuales en el transcurso de diez años, en cien meses, solamente.

Invierte... todos los fondos de sus suscriptores exclusivamente en Valores del Estado.

Cooperativas Mutuas de Supervivencia.